@ PROJETO DE RECUPERA(;AO PARALELA
1° Trimestre - 2019

AUXILIADORA

Disciplina: Fisica Série: 22 série do E. Médio

Professor: Wagner Fonzi

Objetivo:

Favorecer ao aluno nova oportunidade para superar as dificuldades apresentadas e diagnosticadas
durante o trimestre e propiciar a possibilidade reaprender os contetdos essenciais por meio de novas
intervencdes pedagogicas.

1. CONTEUDOS

¢ Estudo da ondulatéria, definicéo e classificacdo das ondas, caracteristicas das ondas, equacéo
fundamental e fendbmenos ondulatorios.

2. ROTEIRO DE ESTUDO

- Leitura e revisdo das atividades trabalhadas em sala de aula, tais como, conteldo tedrico e
exercicios de aplicacdo e aprofundamento;

- Estudar todos os dias, rever as tarefas e trabalhos nado realizados, organizar suas dividas e
esclarecé-las com o(a) professor(a).

- Elaborar um resumo com as principais ideias abordadas sobre os contetdos acima citados.

- Resolver a lista de exercicios.

3. FORMA DE AVALIACAO:

- Durante o periodo de recuperagéo o aluno realizard uma lista com exercicios de revisédo que tera o valor
maximo de 2,0. A lista devera ser realizada e entregue no dia da prova de REC para o aplicador;

- Os alunos participarédo de plantdes de duvidas agendados pela coordenacgéo, se necessario.

- Realizacdo de Prova escrita com o valor de 8,0 agendada pela coordenagéo.

4. LISTA DE EXERCICIOS:
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01 - Afigura a seguir representa uma corda homogénea e néo absorvedora de energia, por onde se propagam ondas periodicas.
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FPode-ze afirmar que o comprimento de onda das ondas que se propagam na corda @ igual a:

02 - Em uma propagacao ondulatéria, o numero de frentes de onda que passam por um mesmo ponto, em um segundo, é

denominado:
a) amplitude
b) periodo
c) comprimento de onda
d) frequéncia
e) fase

03 - Um trem de ondas harménicas, de comprimento de onda 10m, propaga-se numa corda homogénea e néo absorvedora de
energia com velocidade de moédulo igual a 20m/s. Pode-se afirmar que o periodo e a frequéncia dessas ondas valem,

respectivamente:

04 - A figura a seguir representa um trem de ondas senoidais propagando-se em uma corda homogénea e ndo absorvedora de

energia.
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oabendo-se que a freqiéncia de vibragdo da onda € igual a 2 0Hz, determine:
a) o comprimento de onda.
b} o mddulo da velocidade de propagagdo da onda.




05 - Na figura a seguir representamos o aspecto de uma corda homogénea e ndo absorvedora de energia, na qual propaga-se
uma onda periodica de frequéncia 500Hz. Determine o modulo da velocidade de propagagéo da onda nessa corda.

06 - Um vibrador situado em uma das extremidades de uma corda esticada, produz ondas de frequéncia f (que pode ser variada),
as quais se propagam ao longo da corda. O grafico a seguir representa 0 comprimento de onda em fungdo da frequéncia para
este caso. Determine 0 mddulo da velocidade de propagagdo da onda, em unidades do Sl.
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07 - Uma radio FM de Sao Paulo transmite ondas na frequéncia de 1,0 . 108Hz. Sabendo-se que o modulo da velocidade das
ondas eletromagnéticas no ar vale, aproximadamente, 3,0 . 108m/s, pode-se concluir que seu comprimento de onda vale:

08 - Os morcegos emitem ultrassons. O menor comprimento de onda produzido por um morcego é de aproximadamente 0,33cm,
no ar. Qual a frequéncia mais elevada que os morcegos podem emitir? Admita que a velocidade dessas ondas no ar tem modulo
igual a 330m/s.

09 - Admita que a menor e a maior frequéncia da luz visivel sejam 4,00 . 10"Hz e 8,00 . 10'"*Hz, respectivamente. Calcule o
intervalo de variagao de comprimento de onda da luz visivel, no vacuo.
Dado: modulo da velocidade da luz no vacuo: 3,00 . 108m/s.

10 - O comprimento de onda de certa luz amarela é 580 nandmetros e o de certa luz verde é 520 nanémetros, ambos medidos no
vacuo. Entéo, a luz verde possui, em relagdo a amarela:



11 - Na figura a seguir esta representada uma onda que se propaga num meio homogéneo e ndo absorvedor de energia.
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Com relagdo a essa onda, podemos afirmar que a amplitude e o comprimento de onda valem,
respectivamente:

12 - O grafico seguinte representa o perfil de uma corda em um determinado instante, por onde se propaga uma onda.
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a) Clual @ a relagfo entre o comprimento de onda e a amplitude dessa onda?
b) Sabendo que o mdodulo da velocidade de propagagio da onda & igual & 48cm/s, gqual é a sua
fregiéncia?

13 - Em um lago, o vento produz ondas periodicas, que se propagam com velocidade de médulo igual a 2,0m/s. O comprimento
de onda é igual a 10m. O periodo de oscilagdo de um barco, quando ancorado neste lago, vale:

14 - Num dia de mar agitado, os vagalhdes (ondas grandes) se sucedem de 10 em 10 segundos, com disténcia de 30m entre dois
vagalhdes consecutivos. Um salva-vidas vé, da praia, uma pessoa se afogando e se atira ao mar, logo apds a chegada de um
vagalhdo, nadando com velocidade de modulo 1,0m/s em relagdo a praia. Ele alcanga a pessoa em trés minutos. Admita que a
pessoa que esta se afogando esteja parada em relagéo a agua.

a) Quantos vagalhdes o salva-vidas deve transpor até alcancar a pessoa?

b) Para o salva-vidas, qual o intervalo de tempo entre dois vagalhdes consecutivos?

15 - Considere uma corda de violao com 50cm de comprimento, que esta afinada para vibrar com uma frequéncia fundamental de
5,0. 102Hz. a) Qual 0 mddulo da velocidade de propagacéo, nessa corda, das ondas que deram origem a onda estacionéria
formada? b) Se o comprimento da corda for reduzido a metade, qual a nova frequéncia do som fundamental emitido?

16 - (UFU-MG) - Uma corda sonora de comprimento L = 2,0m tem as duas extremidades fixas. Estabelece-se na corda um
sistema de ondas estacionarias com a formagao de trés ventres e com frequéncia igual a 120Hz. Determine:

a) o comprimento de onda das ondas que deram origem as ondas estacionarias.

b) o0 mddulo da velocidade de propagagéo na corda das ondas que deram origem as ondas estacionarias.

c) a distancia entre um n6 e um ventre consecutivos.

17 - Em uma corda sonora estabelece-se um sistema de ondas estacionérias, conforme indicado na figura.
Sabe-se que, a frequéncia do som fundamental emitido pela corda é de 212Hz.
a) Qual a frequéncia do som emitido pela corda na configuragdo apresentada?



b) Qual a relag&o entre a distancia L (ver figura) e o comprimento de onda [ das ondas que deram origem a onda estacionaria?

18 - (UFPR) - Uma onda estacionaria, de frequéncia igual a 24Hz, é estabelecida em uma corda, vibrante fixa nos extremos.
Sabendo que a frequéncia imediatamente superior a essa, que pode ser estabelecida na mesma corda, é de 30Hz, qual é a
frequéncia fundamental da corda ?

19 - Em uma corda sonora estabelece-se um sistema de ondas estacionarias, conforme mostra a figura: a) Qual o comprimento
de onda das ondas que deram origem as ondas estacionarias? b) Se as ondas que deram origem a ondas estacionarias se
propagam nessa corda com velocidade de modulo igual a 180m/s, qual a frequéncia do som fundamental que essa corda, pode
emitir?

20 - Uma corda sonora, cujas extremidades fixas distam de 1,0m, esta vibrando de modo a emitir seu som fundamental. A
velocidade das ondas, que deram origem as ondas estacionarias na corda, tem médulo igual a 170m/s e a velocidade do som
emitido, no ar, tem modulo igual a 340m/s. O comprimento de onda do som emitido ¢ igual a:

21 - Um tubo sonoro, aberto em suas duas extremidades, possui comprimento igual a 17cm e é soprado com ar. A frequéncia do
som fundamental emitido é: (Adote 0 mddulo da velocidade do som no ar igual a 340m/s).

22 - Um tubo sonoro aberto emite um som fundamental de frequéncia 2,0kHz. Se o ar no interior do tubo estiver vibrando com a
formacao de dois nodos de deslocamento, entéo a frequéncia do som emitido seréa de:

23 - (U. CAXIAS DO SUL-RS) - Um tubo sonoro aberto emite o seu quinto harménico com frequéncia de 1,7kHz. A velocidade do
som, no ar que preenche o tubo, tem mddulo igual a 340m/s. O comprimento do tubo vale:

24 - (CESESP-PE) - Trés frequéncias sucessivas de um tubo de 6rgéo, aberto em ambas as extremidades, s&o as seguintes:
222Hz, 296Hz e 370Hz. Determine: a) a frequéncia do som fundamental que esse tubo emite. b) a ordem do harménico de 370Hz.

25 - (UFCE) - Considere um tubo sonoro aberto, de 40cm de comprimento, cheio de ar, onde as ondas sonoras se propagam com
velocidade de médulo igual a 340m/s. Sabendo-se que a capacidade de audi¢do de uma. pessoa vai de 20Hz a 20kHz, determine
quantos harmonicos essa pessoa pode ouvir, produzidos no tubo em questao.



